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Geachte leden van de gemeenteraad van Heerhugowaard, 
 
Kennisnemen van 
De nadere toelichting over de bezetting van de gemeentewerf en deze betrekken bij de 
besluitvorming over het raadsvoorstel “Verruimen openingstijden gemeentewerf op zaterdag”. 
 
Inleiding 
Op 18 februari 2018 heeft de raad een motie (E201806414) aangenomen en verzocht om: 

1. te onderzoeken welke mogelijkheden er zijn voor veranderen en/of het verruimen van de 
openingstijden van de gemeentewerf op zaterdag; 

2. de uitkomsten van dit onderzoek voor de gemeenteraadsvergadering van september 
2018 naar de gemeenteraad te sturen. 

 
Op 11 september 2018 heeft u het raadsvoorstel “Verruimen openingstijden gemeentewerf op 
zaterdag” (RB2018084) behandeld. Tijdens deze behandeling heeft u gevraagd om een nadere 
toelichting (berekening) over de bezetting van de gemeentewerf. Deze toelichting treft u in deze 
raadsinformatiebrief aan. 
 
Kernboodschap 
In deze raadsinformatiebrief geven wij u een nadere toelichting over de bezetting van de 
gemeentewerf, waarbij wij hebben bezien of wij zonder extra kosten in een verruiming van de 
openingstijden op zaterdag kunnen voorzien. Belangrijke onderdelen hierbij zijn de personele 
bezetting van de gemeentewerf, de spreiding van de bezoekers, de werkzaamheden op de 
gemeentewerf en de fysieke inrichting van de gemeentewerf. 
 
Wellicht hebben wij, tijdens de behandeling van het raadsvoorstel in de commissie, de 
verwachting gewekt dat er een (extern) onderzoek heeft plaatsgevonden met objectieve 
metingen en berekeningen. Dit is niet het geval. Wij hebben ons bij de uitvoering van de motie 
gebaseerd op een ambtelijke verkenning van de mogelijkheden en de resultaten uit een eerder 
gehouden Burgerpanel onderzoek (december 2013). 
 
In 2013 hebben onze inwoners het Stadsbedrijf positief beoordeeld. Het Stadsbedrijf is efficiënt 
opgebouwd en functioneert goed. Wel hebben inwoners aangegeven dat ruimere openingstijden 
van de gemeentewerf op zaterdag wenselijk zijn. Dit sluit goed aan bij uw motie. 
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Personele bezetting gemeentewerf 
De (bezetting van de) gemeentewerf is een integraal onderdeel van het Stadsbedrijf 
(afvalinzameling en integraal beheer openbare ruimte). Op dit moment is de bezetting: 
 
 Ma. Di. Wo. Do. Vr. Za. 
Vaste bezetting (fte) 2 2 2 2 2 4 
Uren gemeentewerf 
open 

8 8 8 8 8 5 

NB: voor de maandag en vrijdag kan bij piekmomenten worden opgeschaald naar een derde medewerker 

 
Medewerkers die op zaterdag werken ontvangen een overwerktoeslag van 75%. Om een 
verruiming van de openingstijden op zaterdag met gesloten beurs, zoals in de commissie 
besproken, te kunnen realiseren, moeten de openingstijden door de weeks worden verkort met 
een factor 1,75.  
 
Concreet betekent het verruimen van de openingstijden op zaterdag met drie uur (van 8:00 - 
16:00 uur) een toename van 12 uur (4 medewerkers x 3 uur). Als we rekening houden met de 
overwerktoeslag komt dit neer op 21 uur. Bij een bezetting van 2 fte (door de weeks) komt dit 
neer op 10,5 uur per week. 
 
Om deze uren te compenseren, hebben we gezocht naar de mogelijkheden om de 
openingstijden van de gemeentewerf op maandag tot en met vrijdag te verkorten. Dit kan door ’s 
ochtends later open te gaan en/of door ’s middags eerder te sluiten. Een andere mogelijkheid is 
om de gemeentewerf minstens en hele dag te sluiten voor onze inwoners. Dit is een onwenselijke 
situatie, omdat het niet mogelijk is om de werf fysiek te sluiten alleen voor onze inwoners. Wij 
gebruiken de gemeentewerf namelijk ook voor onze eigen bedrijfsvoering. Wij lichten dit aan het 
einde van deze informatiebrief nader toe. 
 
Spreiding van de bezoekers 
Zoals in het antwoord op de eerder gestelde technische vragen van de VVD is aangegeven, 
beschikken wij niet over meetgegevens of cijfers die objectief aantonen hoe de 
bezoekersaantallen zijn verdeeld over de dag en tussen de verschillende dagen.  
 
Wat we uit de dagelijkse praktijk weten is dat de rustige momenten bij de gemeentewerf niet te 
koppelen zijn aan het begin of het eind van een dag. En ook dat ’s ochtends, voordat de 
gemeentewerf om 8:00 uur open gaat, bezoekers staan te wachten (ca. 5 -10) om hun grofvuil 
weg te brengen. Verder bepalen de jaargetijden en weersomstandigheden grotendeels de drukte 
op de gemeentewerf.  
 
Verder weten we bij benadering het aantal bezoekers per jaar. Iedere maand houden we 
gedurende een week het aantal bezoekers bij. Op basis van deze aantallen maken we een 
inschatting van het aantal bezoekers per jaar. 
 
Werkzaamheden op de gemeentewerf 
De werkzaamheden op de gemeentewerf zijn divers. Naast het ontvangen van bezoekers en het 
zorgen dat het afval en de grondstoffen in de juiste containers terecht komen, voeren de 
medewerkers een aantal andere werkzaamheden uit. U kunt hierbij denken aan: 
- het opruimen en schoonmaken op het afvaldepot (gemeentewerf); 
- het voorbereiden van de afvoer van chemisch afval na inname; 
- het begeleiden van verwerkers die afval en/of grondstoffen komen halen, zoals chemisch 

afval, glas, banden, tl-buizen etc.; 
- het beheren en onderhouden van het werfterrein; 
- het maken van (tekst)borden voor o.a. de gemeentewerf, het verrichten van klein onderhoud 

aan de containers en rondom het depot, de inzamelcontainers voor de zijladers en de 
ondergrondse containers. 

Deze werkzaamheden zijn gekoppeld aan de afvalinzameling en vallen onder de 
afvalstoffenheffing. 



3 
 
 
 

 

Als de gemeentewerf door de weeks minder lang open is, verwachten we dat we minder tijd 
hebben om bovenstaande werkzaamheden uit te voeren. Omdat deze werkzaamheden wel 
moeten worden gedaan, moeten we hiervoor een oplossing zoeken. Een oplossing is het inzetten 
van extra medewerkers of het verrichten van deze werkzaamheden nadat de gemeentewerf is 
gesloten. Hieraan zijn echter ook kosten verbonden. 
 
Fysieke inrichting van de gemeentewerf 
Het publieke deel van de gemeentewerf, het afvalbrengdepot, heeft geen eigen toegangspoort. 
De toegang van de werf is op dit moment voorzien van twee handmatige slagbomen (in- en uitrit). 
De inrit gaat open als de gemeentewerf voor inwoners open is (doordeweeks om 8:00 uur). De 
uitrit gaat om 7:00 uur open voor de eigen bedrijfsvoering. De ervaring is dat de bezoekers die 
voor 8:00 uur komen wachten voor de slagboom. Als de gemeentewerf later open gaat, 
verwachten we dat het aantal wachtende bezoekers toeneemt. Daarnaast is er volop 
bedrijvigheid op de gemeentewerf. Wij vinden het niet klantvriendelijk als bezoekers hun afval en 
grondstoffen dan nog niet kunnen wegbrengen. Daarbij komt het risico dat zij via de uitrit toch de 
gemeentewerf (afvaldepot) op rijden of op zoek gaan naar een medewerker voor meer informatie 
(baliefunctie). Dit is onwenselijk aangezien er dan nog geen toezicht is op het depot. Om dit te 
voorkomen zullen we moeten investeren in maatregelen (bijvoorbeeld aangepaste c.q. extra 
slagbomen).  
 
Conclusie 
Gelet op bovenstaande overwegingen zijn wij van mening dat, hoewel harde gegevens 
ontbreken, wij voldoende informatie hebben om te concluderen dat het niet wenselijk is om de 
openingstijden van de gemeentewerf door de weeks te verkorten. Dit betekent dat aan het 
verruimen van de openingstijden op zaterdag extra kosten zijn verbonden. Bij de afweging 
hebben wij ook rekening gehouden met het niveau van dienstverlening aan onze inwoners en 
ook met het feit dat het aantal inwoners toeneemt.  
 
Consequenties 
Deze raadsinformatiebrief heeft geen gevolgen. 
 
Communicatie 
Over deze raadsinformatiebrief hoeft niet apart te worden gecommuniceerd. 
 

Vervolg 
De inhoud van deze raadsinformatiebrief betrekken bij de besluitvorming over het verruimen van 
de openingstijden van de gemeentewerf op zaterdag. 
 
Bijlage(n) 
Geen. 
 
Hoogachtend, 
 
 
Burgemeester en wethouders van Heerhugowaard, 
de secretaris, de burgemeester, 
 

  
 
A.S. Meijer 

 
A.B. Blase 

 


